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Společné jednání KPSS  

 

Datum konání:  5. 12. 2022 

Místo konání:  KD Barikádníků 

 

Přítomni: viz prezenční listina k nahlédnutí u koordinátorky KPSS 

 

Za MČ Praha 10 přítomni: 

MgA. David Kašpar, místostarosta 

Mgr. Veronika Žolčáková, předsedkyně Výboru sociálního a zdravotního 

Linda Zákorová, koordinátorka KPSS, odbor sociální 

Pavel Petřík, vedoucí odboru sociálního, odbor sociální 

Lucie Tiefenbachová, vedoucí referátu sociální práce, odbor sociální 

Ivana Stevensová, sociální pracovnice, odbor sociální 

Michaela Zückerová, sociální pracovnice, odbor sociální 

 

Mgr. Martina Macurová, metodička KPSS, Centrum pro komunitní práci střední Čechy 

 

Jednání řídila:  

Mgr. Martina Macurová, metodička KPSS, Centrum pro komunitní práci střední Čechy dále jen 

metodička 

Metodička přítomné uvítala a představila zástupce MČ Praha 10, a to pana místostarostu Davida 

Kašpara, v jehož gesci je nově sociální oblast a paní Veroniku Žolčákovou členku Zastupitelstva MČ 

Prahy 10, která je předsedkyní Výboru sociálního a zdravotního. Dále pak vedoucího odboru sociálního 

pana Pavla Petříka a koordinátorku KPSS paní Lindu Zákorovou. 
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Současně přítomné informovala, že přítomní zástupci vedení městské části se budou muset cca za 

hodinu omluvit, a to z důvodu dalších pracovních povinností, proto požádala, aby případné dotazy 

přítomní neodkládali. 

Následně předala slovo panu místostarostovi, který přítomné přivítal, poděkoval jim za jejich činnost. 

Zdůraznil důležitost neziskového sektoru, váží si spolupráce a na další se těší. Je rád, jak proces KPSS 

funguje a nehodlá nic zásadního měnit. Organizace se na něj mohou obracet, a to přes vedoucího 

odboru sociálního. 

Metodička dala slovo paní Žolčákové, která též všem přítomným poděkovala. Ocenila komunitní 

plánování a zdůraznila, že to, jak funguje na Praze 10, je výjimečné. 

Poté metodička požádala koordinátorku KPSS, aby přítomné seznámila s hlavním účelem společného 

jednání. Koordinátorka vyjádřila radost nad vysokým počtem účastníků, poděkovala za současnou 

spolupráci, ve které by ráda pokračovala i nadále. 

 Proběhla aktualizace Katalogu sociálních a návazných služeb poskytovaných občanům MČ 

Praha 10 2022/2023. Katalog je již v tištěné podobě a účastníci jednání si jej mohou vzít. 

V případě předání většího počtu katalogů, je možné po dohodě. 

 V současné době odbor sociální zpracovává akční plán na období 2023 – 2024. Střednědobý 

plán je na 4 roky (2021 – 2024). Střednědobý plán se skládá z osmi priorit, které se dělí na 

opatření a ty se dále dělí na aktivity. Koordinátorka všem připomněla, že se vychází z opatření, 

která byla nastavena dříve. Současná opatření v akčním plánu jsou schválená do konce roku 

2022. 

 Na základě jednání pracovních skupin přibyla dvě opatření, a to opatření 6.6 Podporovat 

zachování víceletého financování a opatření 8.8 Podporovat potravinovou pomoc pro osoby 

v nepříznivé sociální situaci. Po projednání na pracovních skupinách je ještě musí schválit Rada 

MČ Praha 10, což by mělo proběhnout do konce roku. 

 Odbor sociální připravuje vyhodnocení plnění priorit za období 2021-2022, a že bude jednotlivé 

organizace žádat v tomto směru o spolupráci. 

Následně byl dán prostor organizacím k jejich prezentaci: 

České Ilco – organizace pomáhá osobám s onemocněním střev a osobám se stomií. Nabízí spolupráci 

s dalšími organizacemi – nabídka přednášek zaměřených preventivně i vzdělávání v oblasti 

onemocnění střev. Pro klienty nabízí např. cvičení. Zástupkyně organizace poděkovala zástupcům 

Prahy 10 za přístup k činnosti dobrovolníků. 



3 
 

ÚP ČR – informace o pozici poradce pro osoby se zdravotním postižením na oddělení zprostředkování 

zaměstnání a poradenství ÚP. Definice OZP se řídí zákonem o zaměstnanosti. Nabídka poradenství pro 

OZP se zaměřením na zaměstnávání. Poradce pro Prahu 10 – pan Mareš. 

Alen – ženy s rakovinou prsu – nezisková pacientská organizace pro ženy s rakovinou prsu (především 

seniorky). Pořádají pravidelná setkání jednou za měsíc s různými hosty, dále nabízí volnočasové 

aktivity, vycházky a výlety nebo sportovní aktivity. Probíhá u nich edukace samovyšetření prsu – 

v plánu předávání informací a edukace zdravé veřejnosti. Chtěli by provádět školení na školách. Žádají 

o informaci ostatní, zda vědí, kam se obrátit, či případně, kdo by měl o školení zájem. 

Tichý svět – nezisková organizace pro osoby s postižením sluchu, poskytuje své služby zdarma, sídlí na 

Praze 4, ale své služby poskytuje po celé Praze. Poskytuje rehabilitace, poradenství sociální i právní 

a tlumočnické služby. Podporuje i osoby, které ztrácí sluch věkem. Pro osoby s jakoukoliv mírou ztráty 

sluchu. Provozuje Tichou linku – online služba tlumočení do českého znakového jazyka a také poskytuje 

fyzické tlumočení nebo přepis mluvené řeči. Pracuje i na osvětě veřejnosti. 

Včelka – své služby poskytuje seniorům a osobám se zdravotním postižením v Praze a v některých 

krajích (pokrytí dalších je v plánu na rok 2023). Zaměřuje se na rozvoj či udržení dosavadních 

schopností svých klientů. Poskytuje pečovatelské služby (denně od 6 do 22 hodin včetně víkendů 

a svátků, především senioři), osobní asistenci (bez časového a věkového omezení) a sociálně aktivizační 

služby (ve všední dny od 7 do 16 hodin). Spolupráce s domácí zdravotní péčí Včelka. Ve službě mají 

aktuálně volnou kapacitu. 

FOSA – organizace sídlí na Praze 4, ale působí po celé Praze. Poskytuje několik služeb – osobní asistenci, 

podporu samostatnosti a podporu zaměstnávání. Své služby poskytuje osobám se zdravotním 

postižením. Představení služby podpory zaměstnávání – aktuální volná kapacita, klient musí být z hl. 

m. Prahy, nemůže si sám najít práci (znevýhodnění na trhu práce). V rámci spolupráce jsou zjišťovány 

schopnosti a dovednosti klienta, pracuje se na vytvoření životopisu a motivačního dopisu a následně 

je poskytnuta pomoc při hledání zaměstnání. 

YMCA Praha – na Praze 10 provozuje nízkoprahové zařízení Decima pro děti a mladé lidi ve věku od 

6 do 19 let. Služby pro své klienty poskytuje terénní i ambulantní formou. Poskytuje volnočasové 

aktivity, doučování, preventivní aktivity a programy. Aktuálně zapojuje do aktivit i děti-cizinců, děti 

nemluvící česky (zejména z Ukrajiny). 

HEWER – organizace poskytuje osobní asistenci pro osoby ve věku od jednoho roku (horní věková 

hranice není omezena). Jejich klienty jsou ale především senioři. V Praze od ledna vznikne čtvrté 
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středisko, díky kterému by mělo dojít k navýšení kapacity, záleží však na situaci a lokalitě klienta. Nově 

je pro zájemce o službu zaveden pořadník. Dotazník pro zájemce o službu je na webu (www.hewer.cz). 

Archa pomoci – projekt Komunitního centra Petrklíč – poskytuje podporu a pomoc seniorům a osobám 

se zdravotním postižením, zapojuje do pomoci i dobrovolníky. Dalšími aktivitami je např. i podpora 

neformálních pečujících. Služby jsou v projektu poskytovány bezplatně a aktuálně je v něm volná 

kapacita pro nové klienty. 

Klub K2 – v roce 2023 oslaví svých 18 let na Praze 10. Organizace nabízí tři služby – rodinné centrum 

(v rámci něho probíhají mezigenerační dílny ve spolupráci s Městskou knihovnou na Zahradním Městě 

a také podpora dětí a matek z Ukrajiny), školku K2 a dětské skupiny (probíhá projekt Začít spolu – 

podpora samostatnosti u dětí) a odborné služby (poskytují rekvalifikace a mohou poskytnout odbornou 

podporu dětským skupinám). 

Terapeutické centrum Modré dveře – terapeutické centrum v Praze-Hostivaři, které poskytuje 

terapeutické služby a krizovou pomoc a supervizi. Cílovou skupinou jsou děti, dospělí i páry. 

Komunikujeme – poskytuje ambulantní a terénní služby rodinám s dítětem/dětmi, osobám se 

zdravotním postižením, osobám v krizi, osobám žijícím v sociálně vyloučených komunitách, osobám, 

které vedou rizikový způsob života, etnickým menšinám, imigrantům a azylantům. Aktuálně končí 

projekt na podporu neformálních pečujících, ale je podána žádost na další projekt (začátek se 

předpokládá na cca polovinu roku 2023). Dále poskytuje ergoterapii a podporu seniorů a dospělých. 

Rodinné a komunitní centrum Jablíčkov – organizace poskytuje preventivní služby rodinám s dětmi. 

Realizuje kroužky pro zdravotně znevýhodněné děti. Aktuálně běží sbírka na www.zensnaze21.cz. Stále 

mají volnou kapacitu, prosí o rozšíření informace. 

Amelie – organizace sdružuje onkologicky nemocné bez ohledu na diagnózu. Poskytuje poradenství 

a pravidelné aktivity (cvičení). Pro veřejnost realizuje nepravidelné aktivity zaměřené na prevenci 

rakoviny. Aktuality zveřejněné na webu www.amelie-zs.cz. 

Život 90 – organizace již 30 let poskytuje služby seniorům, u kterých je jejím cílem především podpora 

nezávislosti. Představena byla služba tísňové péče Nadosah, která mimo samotného tísňového tlačítka 

reproduktoru/mikrofonu v domácnosti nabízí také uložení klíčů ve službě a má vlastní smluvní 

výjezdovou službu. Poskytuje také návaznost na komplex služeb Života 90, do kterých patří odlehčovací 

služba, pečovatelská služba, poradenství, linka důvěry senior telefon, centrum denních služeb, 

fyzioterapie a ergoterapie. 
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Kolumbus – spolek Kolumbus je svazkem osob, který sdružuje osoby se zkušeností se službami péče 

o duševní zdraví. Usiluje mimo jiné o zlepšení péče v psychiatrických nemocnicích a o rozvoj komunitní 

péče a služeb pro duševně nemocné. Na Praze 10 aktuálně realizuje projekt Zpět do kondice na Praze 

10 se Spolkem Kolumbus, který je zaměřen na posílení fyzické kondice, sociálního začlenění a emoční 

podporu osob s duševním onemocněním na Praze 10. 

Integrační centrum Praha – poskytuje podporu a poradenství pro cizince, výuku českého jazyka, 

tlumočení a doprovody, pomoc při síťování, realizuje adaptačně-integrační kurzy a workshopy pro 

školy. Cílovou skupinou organizace jsou cizinci s trvalým nebo přechodným pobytem v Praze. 

Integrační centrum SASOV – organizace pracuje s klienty s poruchou autistického spektra, zaměřuje se 

na integraci dětí s autismem – integrace jednoho dítěte s PAS do běžného kolektivu vrstevníků v rámci 

dětské skupiny Sasováček. Aktuálně vznikající skupina na Praze 10 – mají dítě s PAS, hledají děti bez 

PAS. 

 

Na závěr vedoucí odboru sociálního všem moc poděkoval za dlouhodobě vynikající spolupráci. Popřál 

všem krásné Vánoce a mnoho pracovních i osobních úspěchů do nového roku. 

 

Zapsaly: 

Lucie Tiefenbachová, vedoucí referátu sociální práce, odbor sociální 

Ivana Stevensová, sociální pracovnice, odbor sociální 

Michaela Zückerová, sociální pracovnice, odbor sociální 

 

 


